Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center
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Sobota, 27. avgust 2016 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, $estilo, trikotnika in racunalo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s konstantami in enacbami ter magnetilnimi krivuljami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpisite
tudi na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 8 nalog s kratkimi odgovori in 3 strukturirane naloge. Stevilo tock, ki jih lahko dosezete, je 40. Za
posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate z zbirko konstant in enacb v
prilogi.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénivkom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, slike in
diagrame pa riite prostoro¢no s svinénikom. Pisite Citljivo. Ce se zmotite, napisano preCrtajte in reSitev zapisite na novo.
Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se
pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.
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V sivo polje ne pisite.
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Konstante in enacbhe
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V sivo polje ne pisite.
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1. Fizikalna veli¢ina ima enoto Vs/Am .

Poimenuijte fizikalno veli¢ino in zapiSite njeno oznako.

V sivo polje ne pisite.

2. Dovoljena gostota toka v vodniku je J =2 A/mm?.

Izradunajte dopustni tok I, ¢e je premer vodnika d =2 mm.

5/16 I

(2 tocki)

(2 tocki)
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3.

4.

LU ]

M1 6 2 7 7 1 1 1 0 6

Postopek elektrolize bakra poteka pri gostoti toka J = 500 A/m? , povrsina elektrod je
A =25 m?, elektrokemijski ekvivalent bakra je ¢ =0,329-10° kg/C .

IzraCunaijte, koliko bakra se izlo€i na elektrodah v ¢asu t =10 h.
(2 tocki)

Z ampermetrom, ki ima merilno obmo¢je I, =50 mA in notranjo upornost R, = 3,6 2, Zelimo
meriti toke do I =500 mA .

Izraunajte potrebno upornost Ry soupora.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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:.1.'5 5. Dano je enosmerno vezje.
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> T

Dolocite oznaceni napetosti U, in U, .

(2 tocki)
6. Na uporu sta dana harmoni¢na napetost u(¢) = 20sin(400¢ +30°) V in tok
i(t) = 40sin(400¢ + 30°) mA .
Izracunajte mo¢ P na uporu.
(2 tocki)
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7. Zaporedno RL-vezje smo prikljucili na vir harmoni¢ne napetosti efektivne vrednosti U =50V .
Na uporu smo izmerili efektivno vrednost napetosti Uy =30 V .

IzraCunajte efektivno vrednost napetosti U, , ki bi jo izmerili na tuljavi.

(2 tocki)
8. Za narisano vezje
R S
iL
izraCunajte upornost R, da se bo prehodni pojav prakti€no kon¢al v asu t =2s.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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OBRNITE LIST.
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9. Bakrena Zica ima prerez A = 0,2 mm? in dolZino [ =50 m
(p=0,0175-10"° Qm, o = 0,0039 K™").

9.1. lzradunajte upornost Zice R,, pri sobni temperaturi 7'=20 °C.

(2 tocki)

9.2. lzradunajte upornost Zice Rg, pri delovni temperaturi 7' =60 °C.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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:-:_’-é 9.3. Izracunaijte toploto @, ki se sprosti v Zici v asu ¢ =5 min, €e jo prikljuéimo na napetost
S U=20V.
(<]
f =
= (2 tocki)
©
o
o
>
‘»
>
9.4. lzracunajte dolZino [, ki bi jo morala imeti Zica, da bi imela pri delovni temperaturi
T =60 °C enako upornost kakor 50-metrska Zica pri sobni temperaturi.
(2 tocki)
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10. Na sliki je vezje s podatki: R=20Q, C =20 uF, L=40mH, U =j20V in w=1000 rad/s.
I R c
I
1, L
=2 ~r~vyy

U

10.1. lzraCunajte impedanco Z, zgornje veje vezja.

(2 tocki)

10.2. lzraCunajte kazalca I, in I,.

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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10.3. IzraCunajte kompleksno mo¢€ § .

10.4. IzraCunajte elementa nadomestnega zaporednega vezja.

13/16 I

(2 tocki)

(2 tocki)
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11.

M1 6 2 7 7 1 1 1 1 4

V narisanem vezju (z U=12V, R, =R, =1MQ in C =1pF)ob ¢asu t

U=12V wmm

R, =1MQ

=

= 0 izklopimo stikalo S.

U

11.1. Dologite napetost U, na kondenzatorju C' v trenutku pred razklenitvijo stikala.

11.2. lIzraCunajte Casovno konstanto 7 prehodnega pojava.

(2 tocki)

(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.
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_.“_.é 11.3. lIzradunajte energijo v kondenzatorju C' po kon¢anem prehodnem pojavu.
i)
o . :
2 (2 tocki)
2
©
o
o
>
‘»
>
11.4. Skicirajte casovni diagram napetosti na kondenzatorju C' med prehodnim pojavom.
(2 tocki)
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V sivo polje ne pisite.



